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ATA DA DÉCIMA OITAVA SESSÃO ORDINÁRIA DA QUARTA SESSÃO 
LEGISLATIVA DA DÉCIMA PRIMEIRA LEGISLATURA DA ASSEMBLEIA 

LEGISLATIVA DO ESTADO DE MATO GROSSO DO SUL 

Aos vinte e três dias do mês de março do ano de dois mil e vinte e dois, 
às dez horas e dez minutos, no Plenário Deputado Júlio Maia, sob a Presidência do 
Senhor Deputado Paulo Corrêa e secretariada pelos Deputados Zé Teixeira e 
Herculano Borges, Primeiro e Segundo-Secretário, verificada a lista de presença e 
constatada a existência de número legal, foi aberta a presente Sessão Ordinária mista. 

PRESIDENTE - Havendo número legal, declaro aberta a presente 
Sessão Ordinária. Solicito ao Deputado Herculano Borges que proceda à leitura da ata 
da sessão anterior. Por favor, Deputado Herculano. 

SEGUNDO-SECRETÁRIO - Bom dia, Deputado Paulo Corrêa, colegas 
presentes no início da Sessão (Deputados Evander Vendramini, Pedro Kemp, Neno 
Razuk, Barbosinha, Mara Caseiro, Capitão Contar, Coronel David, Paulo Duarte, Zé 
Teixeira, Marçal Filho e Lucas de Lima. Saúdo também os nossos colaboradores e 
quem nos acompanha pela TV e Rádio Assembleia via internet. Leitura da ata. “Ata da 
Décima Sétima Sessão Ordinária da Quarta Sessão Legislativa da Décima Primeira 
Legislatura da Assembleia Legislativa do Estado de Mato Grosso do Sul. Aos vinte e dois dias 
do mês de março do ano de dois mil e vinte e dois, às nove horas e dezessete minutos, no 
Plenário Deputado Júlio Maia, sob a Presidência do Senhor Deputado Neno Razuk, 
secretariada pelos Deputados Zé Teixeira e Paulo Duarte, Primeiro e Segundo-Secretário, 
verificada a lista de presença e constatada a existência de número legal, foi aberta a Sessão 
Ordinária mista. PEQUENO EXPEDIENTE - Lida e aprovada a Ata de número Dezenove e da 
Décima Sexta Sessão Ordinária. Pelo Senhor Primeiro-Secretário foram lidos os seguintes 
expedientes: Ofício nº 126.664.073.0314/2022, do Poder Judiciário de Mato Grosso do Sul; 
Ofício nº 106/2022, da Fundação Nacional de Saúde; Ofício nº 44/2022, da Agência Nacional 
de Telecomunicações; Ofícios nos 315, 316, 326, 327, 328 e 334/2022, da Secretaria de 
Governo de Mato Grosso do Sul; Ofício nº 2.451/2022, da Secretaria Municipal de Saúde de 
Campo Grande; Ofício nº 56/2022, da CCR MSVia. SEGUNDA PARTE DO PEQUENO 
EXPEDIENTE - Sobre a mesa, proposições apresentadas pelos Deputados Capitão Contar, 
Lucas de Lima, Mara Caseiro, Coronel David, Renato Câmara, Neno Razuk, Barbosinha, 
Marcio Fernandes, Evander Vendramini, Amarildo Cruz, Herculano Borges, Jamilson Name, 
Lidio Lopes, Paulo Duarte e João Henrique. GRANDE EXPEDIENTE – Não houve oradores 
inscritos. ORDEM DO DIA – Foi aprovado, em redação final e votação nominal on-line, o 
Projeto de Lei nº 231/2019, de autoria do Deputado Capitão Contar. Foram aprovadas, em 
discussão única e votação nominal on-line, as seguintes proposições: Projeto de Lei nº 
367/2021, de autoria do Deputado Pedro Kemp; Projeto de Lei nº 421/2021, de autoria do 
Deputado Professor Rinaldo; Projeto de Lei nº 21/2022, de autoria do Deputado Evander 
Vendramini. Foi aprovado, em primeira discussão e votação nominal on-line, o Projeto de Lei 
nº 16/2022, de autoria do Deputado Paulo Duarte. Foram aprovadas, em discussão única e 
votação simbólica, as seguintes proposições: requerimento de moção de pesar, de autoria do 
Deputado Neno Razuk, endereçada aos familiares de Fátima Maria José Ferreira Cruz; 
requerimento de moção de aplauso, de autoria do Deputado Professor Rinaldo, endereçada ao 
Senhor Flávio Affonso Barbosa, em face do lançamento do livro “Laços de Família Genealogia, 
História e Curiosidades na Formação da Sociedade Sul-Mato-Grossense”, no dia 16de março 
de 2022, às dezenove horas, na Esplanada Ferroviária, em Campo Grande; requerimento de 
moção de congratulação, de autoria do Deputado Evander Vendramini, endereçada ao Senhor 
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Edson Alves da Cruz, artesão nascido na Cidade de Corumbá, como forma de reconhecimento 
e parabenização pela Semana do Artesão, que neste ano entra na 14ª edição da Semana do 
Artesão, realizada pela Fundação de Cultura de Mato Grosso do Sul, de 18 a 26 de março de 
2022; requerimento de moção de congratulação, de autoria do Deputado Paulo Duarte, 
endereçada aos Policiais Militares Soldado Willian Pereira de Oliveira e Terceiro-Sargento Luiz 
Mario Rodrigues de Freitas, em razão da eficiência demonstrada em abordagem a criminoso 
realizada no Bairro Nova Corumbá, no Município de Corumbá; requerimento de moção de 
congratulação, de autoria do Deputado Marçal Filho, endereçada à educadora Deumeires 
Batista de Souza Rodrigues de Morais pelas contribuições fundamentais em prol da educação 
douradense; requerimento de moção de congratulação, de autoria do Deputado Felipe Orro, 
endereçada ao Capitão do Corpo de Bombeiros Militar de Mato Grosso do Sul Rafael da Silva 
Sá Xavier, por assumir o comando do 7º Subgrupamento de Bombeiros Militar Independente, 
localizado no Município de Chapadão do Sul; requerimento, de autoria do Deputado Paulo 
Corrêa, solicitando a reserva do Plenário Deputado Júlio Maia, nos dias 26 e 27 de maio de 
2022, para a realização do evento “A Integração dos Municípios do Corredor Bioceânico”, que 
vai tratar de uma relevante discussão acerca de novas novas oportunidades comerciais de 
investimentos e desenvolvimento para o Estado de Mato Grosso do Sul; requerimento, de 
autoria do Deputado Amarildo Cruz, solicitando a reserva do Plenário Deputado Júlio Maia, no 
dia 31 de março de 2022, das treze horas e trinta minutos às dezoito horas, para realização de 
Audiência Pública sob a temática "Restaurante Popular Já: Em Defesa do Direito Humano à 
Alimentação Adequada no Mato Grosso do Sul”; requerimento de informações, de autoria do 
Deputado Paulo Duarte; indicações apresentadas pelos Deputados Barbosinha, Zé Teixeira, 
Evander Vendramini, Lidio Lopes, Renato Câmara, Herculano Borges, Amarildo Cruz e Felipe 
Orro. EXPLICAÇÕES PESSOAIS - Usaram da palavra os Deputados Mara Caseiro, Professor 
Rinaldo, Capitão Contar, Barbosinha, Renato Câmara e Pedro Kemp. Nada mais havendo a 
tratar, o Senhor Presidente encerrou a presente Sessão e, para constar, mandou lavrar a 
presente Ata que, depois de lida e aprovada, será devidamente assinada. Plenário Deputado 
Júlio Maia, vinte e dois de março do ano de dois mil e vinte e dois”. Senhor Presidente, foi 
lida a ata. 

PRESIDENTE - Em discussão a ata que acaba de ser lida. Não havendo 
quem queira impugná-la, dou-a por aprovada. Solicito ao Primeiro-Secretário, 
Deputado Zé Teixeira, que proceda à leitura do expediente da nossa Sessão... Passo 
então a incumbência ao fiel escudeiro, Deputado Herculano Borges.  

PRIMEIRO-SECRETÁRIO (Deputado Herculano Borges) - Expediente da 
Sessão Ordinária do dia 23 de março do ano 2022: Mensagem nº 10/2022, do Poder 
Executivo, encaminhando projeto de lei que "altera e acrescenta dispositivos à Lei nº 
4.490, de 03 de abril de 2014, e altera a redação de dispositivos da Lei nº 2.065, de 29 
de dezembro de 1999, e estabelece o quadro de pessoal da Agência Estadual de 
Administração do Sistema Penitenciário no Estado de Mato Grosso do Sul, e dá outras 
providências" (Prot. n°00813/2022); Lido o expediente, Senhor Presidente. 

PRESIDENTE - Passemos à Segunda Parte do Pequeno Expediente. 
Sobre a mesa, proposições apresentadas pelos Senhores Deputados (*Uma indicação, 
de autoria do Deputado Amarildo Cruz. Requeiro à Mesa Diretora, ouvido o colendo 
Plenário, na forma regimental, que seja encaminhado expediente deste Poder ao 
Senhor Leontino Ferreira Lima Júnior, Procurador-Chefe do Ministério Público do 
Trabalho/24ª Região, com cópia ao Superintendente Regional do Trabalho de Mato 
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Grosso do Sul, Jaber Cândido, solicitando a apuração de irregularidades relativas à 
sonegação de direitos trabalhistas com a paralisação repentina das atividades do 
Frigorífico Golden Imex em Paranaíba (Prot. nº 00812/2022). Quatro indicações, um 
requerimento e uma moção de pesar de autoria do Deputado Barbosinha. Indico à 
Mesa, na forma regimental e ouvido o colendo Plenário, que seja encaminhado 
expediente deste Poder ao Senhor Reinaldo Azambuja, Governador do Estado de 
Mato Grosso do Sul, ao Senhor Antônio Carlos Videira, Secretário de Estado de 
Justiça e Segurança Pública, com cópia ao Senhor Coronel QOPM Marcos Paulo 
Gimenez, Comandante-Geral da Polícia Militar, solicitando a destinação de recursos 
financeiros para a reforma do prédio da Polícia Militar do Município de Selvíria (Prot. nº 
00820/2022). Indico à Mesa, na forma regimental, ouvido o colendo Plenário, que seja 
encaminhado expediente deste Poder ao Senhor Marcos Marcello Trad, Prefeito do 
Município de Campo Grande, e ao Senhor Rudi Fiorese, Secretário Municipal de 
Infraestrutura e Serviços Públicos (Sisep), solicitando a limpeza da área do entorno da 
UPA Santa Mônica, no Bairro Bosque Santa Mônica II (Prot. nº 00818/2022). Indico à 
Mesa, na forma regimental, ouvido o colendo Plenário, que seja encaminhado 
expediente deste Poder ao Senhor Reinaldo Azambuja, Governador do Estado de 
Mato Grosso do Sul, ao Senhor Eduardo Correa Riedel, Secretário de Estado de 
Infraestrutura, ao Senhor Emersom Antonio Marques Pereira, Diretor-Presidente da 
Agência Estadual de Gestão de Empreendimentos (Agesul), ao Senhor Hélio Peluffo 
Filho, Prefeito do Município de Ponta Porã, e ao Senhor André Messias Manosso, 
Secretário Municipal de Obras e Urbanismo, solicitando a implantação de uma rotatória 
na Rua Baltazar Saldanha, na esquina com a Rua Walter Avelino, no Bairro da 
Saudade, em Ponta Porã (Prot. nº 00845/2022). Indico à Mesa, na forma regimental, 
ouvido o colendo Plenário, que seja encaminhado expediente deste Poder ao Senhor 
Reinaldo Azambuja, Governador do Estado de Mato Grosso do Sul, ao Senhor 
Eduardo Correa Riedel, Secretário de Estado de Infraestrutura, ao Senhor Antonio 
Carlos Videira, Secretário de Estado de Justiça e Segurança Pública (Sejusp), com 
cópia ao Senhor Coronel QOPM Marcos Paulo Gimenez, Comandante-Geral da 
Polícia Militar, solicitando a destinação de recursos financeiros para execução de 
obras no imóvel do Destacamento da Polícia Militar do Distrito de Culturama, em 
Fátima do Sul (Prot. nº 00819/2022). Requeiro à Mesa Diretora, nos termos do artigo 
173, XX, do Regimento Interno desta Casa de Leis, ouvido o colendo Plenário, que 
seja encaminhado expediente deste Poder ao Senhor Alan Aquino Guedes de 
Mendonça, Prefeito de Dourados, e ao Senhor Luís Gustavo Casarin, Secretário 
Municipal de Obras Públicas, para que respondam, no prazo de cinco dias, se há 
projetos de engenharia ou estudos em andamento, visando à adequação do túnel que 
divide os Bairros Parque das Nações I e II, que passa sob a Rodovia BR-163, em 
Dourados, no sentido de prevenir os recorrentes alagamentos que estão ocorrendo 
naquela localidade, bem como requer que, em caso positivo, sejam enviados os 
projetos de engenharia e respectivos estudos para esta Casa de Leis, no sentido de 
que este Parlamentar possa intermediar junto ao Governo Federal e aos 
Parlamentares que representam Mato Grosso do Sul no Congresso Nacional a 
destinação de recursos para a execução desta importante obra, inclusive, incluindo-a 
no projeto de licitação da nova concessão da Rodovia BR-163, que deverá ocorrer 
brevemente (Prot. nº 00821/2022). Requeiro à Mesa, ouvido o douto Plenário, nos 
termos do inciso XV, do artigo 173 do Regimento Interno, que seja enviada moção de 
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pesar aos familiares da Senhora Irene Fernandes Serafini pelo seu falecimento, 
ocorrido no dia 22 de março de 2022 (Prot. nº 00842/2022). Uma indicação de autoria 
do Deputado Evander Vendramini. Indico à Mesa Diretora, ouvido o Plenário, de 
acordo com as normas regimentais, que seja encaminhado expediente deste Poder 
Legislativo à bancada federal do Estado de Mato Grosso do Sul, para que apoiem e 
deem tramitação ao PL nº 1126/2021, para equiparar as atividades e definir o piso 
salarial dos Agentes de Vigilância Sanitária, Agentes Comunitários de Saúde e 
Agentes de Combate às Endemias (Prot. nº 00829/2022). Seis indicações, de autoria 
do Deputado Felipe Orro. Indico à Mesa Diretora, observadas as normas regimentais e 
após ouvido o colendo Plenário, que seja encaminhado expediente deste Poder ao 
Senador pelo Estado de Mato Grosso do Sul Nelson Trad Filho, solicitando a 
elaboração de projeto de lei denominando o trecho entre Aquidauana e Rio Verde de 
Mato Grosso, da Rodovia Federal BR-419, "José Manuel Fontanillas Fragelli" (Prot. nº 
00838/2022). Indico à Mesa Diretora, observadas as normas regimentais e após 
ouvido o colendo Plenário, que seja encaminhado expediente deste Poder ao Senador 
pelo Estado de Mato Grosso do Sul Nelson Trad Filho, solicitando que seja elaborado 
projeto de lei denominando a ponte sobre o Rio Taboco, na Rodovia Federal BR-419, 
no Município de Aquidauana, "José Alves Ribeiro", o Coronel Zelito (Prot. nº 
00841/2022). Indico à Mesa Diretora, observadas as normas regimentais e após 
ouvido o colendo Plenário, que seja encaminhado expediente deste Poder ao Senhor 
Deputado Federal pelo Estado de Mato Grosso do Sul Fábio Ricardo Trad, solicitando 
a elaboração de projeto de lei denominando o trecho entre Aquidauana e Rio Verde de 
Mato Grosso, da Rodovia Federal BR-419, "José Manuel Fontanilhas Fragelli" (Prot. nº 
00837/2022). Indico à Mesa Diretora, observadas as normas regimentais e após 
ouvido o colendo Plenário, que seja encaminhado expediente deste Poder ao Senhor 
Deputado Federal pelo Estado de Mato Grosso do Sul Fábio Ricardo Trad, 
solicitando que seja elaborado projeto de lei denominando a ponte sobre o Rio Taboco, 
localizada na rodovia federal BR-419, no Município de Aquidauana, "José Alves 
Ribeiro", o Coronel Zelito (Prot. nº 00839/2022). Indico à Mesa Diretora, observadas as 
normas regimentais e após ouvido o colendo Plenário, que seja encaminhado 
expediente deste Poder ao Senador pelo Estado de Mato Grosso do Sul Nelson Trad 
Filho, solicitando a elaboração de projeto de lei denominando a ponte sobre o Rio 
Negro, localizada na Rodovia Federal BR-419, Doutor Gastão Feury da Silveira (Prot. 
nº 00843/2022). Indico à Mesa Diretora, observadas as normas regimentais e após 
ouvido o colendo Plenário, que seja encaminhado expediente deste Poder ao Senhor 
Deputado Federal pelo Estado de Mato Grosso do Sul Fábio Ricardo Trad, solicitando 
a elaboração de projeto de lei denominando a ponte sobre o Rio Negro, localizada na 
Rodovia Federal BR-419, Doutor Gastão Fleury da Silveira (Prot. nº 00844/2022). Uma 
indicação, de autoria do Deputado Gerson Claro. Indico à Mesa Diretora, na forma 
regimental, ouvido o colendo Plenário, que seja encaminhado expediente deste Poder 
Legislativo ao Senhor Eduardo Correa Riedel, Secretário de Estado de Infraestrutura 
de Mato Grosso do Sul, solicitando estudos técnicos visando à construção de uma 
rotatória na MS-162, no entroncamento que dá acesso aos Assentamentos Capão 
Bonito I, II, III, Barra Nova, Estrela e Mutum, no Município de Sidrolândia (Prot. nº 
00816/2022). Duas indicações, de autoria do Deputado Jamilson Name. Indico à Mesa, 
ouvido o colendo Plenário e nos termos regimentais, que 
seja encaminhado expedientes ao Senhor Eduardo Correa Riedel, Secretário de 
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Estado de Infraestrutura, com cópia ao Senhor Emersom Antonio Marques Pereira, 
Diretor-Presidente da Agesul, solicitando a reforma, em caráter prioritário, do imóvel 
onde funciona o Programa Mais Social , inclusive com a instalação de aparelhos de ar-
condicionado e de equipamentos de informática (computadores, impressoras), no 
Município de Corguinho (Prot. nº 00817/2022). Indico à Mesa, ouvido o colendo 
Plenário e nos termos regimentais, que seja encaminhado expediente ao Senhor 
Eduardo Correa Riedel, Secretário de Estado de Infraestutura, com cópia ao Senhor 
Emersom Antonio Marques Pereira, Diretor-Presidente da Agência Estadual de Gestão 
de Empreendimentos (Agesul), solicitando a substituição, em caráter de urgência, da 
ponte sobre o Córrego Jatobá, que dá acesso à Aldeia Bálsamo, no Município de 
Rochedo, instalando em seu lugar uma ponte de concreto de vinte e cinco metros de 
comprimento (Prot. nº 00814/2022). Um requerimento, de autoria do Deputado João 
Henrique. Indico à Mesa, ouvido o colendo Plenário e nos termos regimentais, que 
seja encaminhado expediente ao Senhor Eduardo Correa Riedel, Secretário de Estado 
de Infraestrutura, com cópia ao Senhor Emersom Antonio Marques Pereira, Diretor-
Presidente da Agesul, solicitando, em caráter prioritário, a reforma do imóvel onde 
funciona o Programa Mais Social, inclusive com a instalação de aparelhos de ar-
condicionado e de equipamentos de informática (computadores, impressoras), no 
Município de Corguinho (Prot. nº 00817/2022). Indico à Mesa, ouvido o colendo 
Plenário e nos termos regimentais, que seja encaminhado expediente aos Senhor 
Eduardo Correa Riedel, Secretário de Estado de Infraestutura, com cópia ao Senhor 
Emersom Antonio Marques Pereira, Diretor-Presidente da Agência Estadual de Gestão 
de Empreendimentos (Agesul), solicitando, em caráter de urgência, a substituição, por 
uma ponte de concreto de vinte e cinco metros, da ponte localizada sobre o Córrego 
Jatobá, no acesso à Aldeia Bálsamo, no Município de Rochedo (Prot. nº 00814/2022). 
Seis indicações, de autoria do Deputado Lucas de Lima. Indico à Mesa Diretora, na 
forma regimental do disposto artigo 176 do Regimento Interno, depois de ouvido o 
colendo Plenário, que seja encaminhado expediente deste Poder Legislativo ao 
Senhor Marcos Marcello Trad, Prefeito Municipal de Campo Grande, com cópia ao 
Senhor Janine de Lima Bruno, Diretor-Presidente da Agência Municipal de Transporte 
e Trânsito (Agetran), solicitando a instalação de uma cobertura no ponto de ônibus nº 
3.354, Rua Paraisópolis, Bairro Santo Eugênio (Prot. nº 00808/2022). Indico à Mesa 
Diretora, na forma regimental do disposto artigo 176 do Regimento Interno, depois de 
ouvido o colendo Plenário, que seja encaminhado expediente deste Poder Legislativo 
ao Senhor Marcos Marcello Trad, Prefeito Municipal de Campo Grande, com cópia ao 
Senhor Janine de Lima Bruno, Diretor-Presidente da Agência Municipal de Transporte 
e Trânsito (Agetran), solicitando que a implantação de um redutor de velocidade 
(quebra-molas), na Rua Dorcelina Folador, próximo ao número 230, Bairro Loteamento 
Tarcila do Amaral (Prot. nº 00807/2022). Indico à Mesa Diretora, observadas as 
normas regimentais e após ouvido o colendo Plenário, que seja encaminhado 
expediente deste Poder ao Diretor-Presidente da Agência Estadual de Gestão de 
Empreendimentos-Agesul, Senhor Emersom Antonio Marques Pereira, solicitando a 
realização dos serviços de roçada e limpeza das margens da Rodovia MS-450, em 
toda a extensão do trecho que passa pelos Distritos de Palmeiras, Piraputanga e 
Camisão, nos Municípios de Aquidauana e Dois Irmãos do Buriti (Prot. nº 00806/2022). 
Indico à Mesa Diretora, na forma regimental do disposto artigo 176 do Regimento 
Interno, depois de ouvido o colendo Plenário, que seja encaminhado expediente deste 
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Poder Legislativo ao Senhor Antônio Carlos Videira, Secretário de Estado de Justiça e 
Segurança Pública (Sejusp), com cópia ao Delegado-Geral da Polícia Civil, Doutor 
Roberto Gurgel, solicitando que sejam cedidas para a Guarda Municipal de Bonito as 
viaturas da Polícia Civil que serão devolvidas com a chegada das novas. Tal pedido 
tem por objetivo aumentar o efetivo de viaturas e fortalecer a segurança pública da 
cidade (Prot. nº 00836/2022). Indico à Mesa Diretora, na forma regimental do disposto 
artigo 176 do Regimento Interno, depois de ouvido o colendo Plenário, que seja 
encaminhado expediente deste Poder Legislativo ao Senhor Marcos Marcello Trad, 
Prefeito Municipal de Campo Grande, com cópia ao Senhor Janine de Lima Bruno, 
Diretor-Presidente da Agência Municipal de Transporte e Trânsito (Agetran), 
solicitando a implantação de um semáforo na Avenida Manoel Ferreira, Bairro Santo 
Antônio, na esquina com a Rua Taquarí (Prot. nº 00835/2022). Indico à Mesa Diretora, 
na forma regimental do disposto artigo 176 do Regimento Interno, depois de ouvido o 
colendo Plenário, que seja encaminhado expediente deste Poder Legislativo ao 
Senhor Marcos Marcello Trad, Prefeito Municipal de Campo Grande, com cópia ao 
Senhor Janine de Lima Bruno, Diretor-Presidente da Agência Municipal de Transporte 
e Trânsito (Agetran), solicitando a ativação, em regime de urgência, os semáforos da 
Rua Brilhante, na proximidade da Avenida Marechal Deodoro, Vila Bandeirantes (Prot. 
nº 00840/2022). Um requerimento, de autoria da Deputada Mara Caseiro. Requeiro à 
Mesa, em consonância com as disposições regimentais do artigo 173, XIX, após 
ouvido o colendo Plenário, que seja feita a reserva do Plenário Deputado Júlio Maia 
para a realização de Sessão Solene telepresencial, em comemoração ao Dia do 
Artesão, a ser realizada no dia 28 de março de 2022, das 19 às 22h00 (Prot. nº 
00802/2022). Cinco indicações e um projeto de lei, de autoria do Deputado Paulo 
Corrêa. Indico à Mesa Diretora, conforme os termos regimentais, após ouvido o 
colendo Plenário, que seja encaminhado expediente deste Poder ao Senhor Reinaldo 
Azambuja Silva, Governador do Estado, com cópia ao Senhor Antônio Carlos Videira, 
Secretário de Estado de Justiça e Segurança Pública, e ao Coronel QOPM Marcos 
Paulo Gimenez, Comandante-Geral da PMMS, pleiteando as providências necessárias 
para a transformação da Unidade Militar Pelotão em Unidade Militar Companhia, na 
Polícia Militar do Município de Porto Murtinho (Prot. nº 00823/2022). Indico à Mesa 
Diretora, conforme os termos regimentais, após ouvido o colendo Plenário, que seja 
encaminhado expediente deste Poder ao Senhor Reinaldo Azambuja Silva, 
Governador do Estado, com cópia ao Senhor Antonio Carlos Videira, Secretário de 
Estado de Justiça e Segurança Pública, pleiteando as providências necessárias para a 
viabilização da construção de um posto da Polícia Militar, no Município de Bonito (Prot. 
nº 00826/2022). Indico à Mesa Diretora, conforme os termos regimentais, após ouvido 
o colendo Plenário, seja encaminhado expediente deste Poder ao Senhor Reinaldo 
Azambuja Silva, Governador do Estado, com cópia ao Senhor Rudel Espíndola 
Trindade Junior, Diretor-Presidente do Departamento de Trânsito do Mato Grosso do 
Sul (Detran), pleiteando as providências urgentes e necessárias para a implementação 
de sinalização viária horizontal e vertical no perímetro urbano, no Município de Rio 
Verde de Mato Grosso (Prot. nº 00827/2022). Indico à Mesa Diretora, conforme os 
termos regimentais, após ouvido o colendo Plenário, que seja encaminhado 
expediente deste Poder ao Senhor Reinaldo Azambuja Silva, Governador do Estado, 
com cópia ao Senhor Antonio Carlos Videira, Secretário de Estado de Justiça e 
Segurança Pública, e ao Senhor Coronel Marcos Paulo Gimenez, Comandante-Geral 
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da PMMS, pleiteando as providências necessárias e urgentes no implemento de 
medidas preventivas e fiscalizatórias de contenção da pesca predatória, no Município 
de Bonito (Prot. nº 00824/2022). Indico à Mesa Diretora, conforme os termos 
regimentais, após ouvido o colendo Plenário, que seja encaminhado expediente deste 
Poder ao Senhor Reinaldo Azambuja Silva, Governador do Estado, com cópia ao 
Senhor Jaime Elias Verruck, Secretário de Estado de Meio Ambiente, 
Desenvolvimento Econômico, Produção e Agricultura Familiar, pleiteando as 
providências necessárias e urgentes para a aquisição de uma escavadeira hidráulica 
para o Município de Jardim (Prot. nº 00825/2022). Projeto de lei que denomina "Dirceu 
Luiz Lanzarini" o trecho da Rodovia MS 156 que liga o Município de Amambai ao 
Município de Caarapó (Prot. nº 00822/2022). Duas indicações e três moções de 
aplausos, de autoria do Professor Rinaldo. Requeiro à Mesa, observadas as 
disposições regimentais, após ouvido o Plenário, que seja enviado expediente ao 
Prefeito Municipal de Campo Grande, Senhor Marcos Marcello Trad, com cópia ao 
Diretor-Presidente da Agência Municipal de Transporte e Trânsito (Agetran), Senhor 
Janine de Lima Bruno, solicitando a implantação de um semáforo no cruzamento 
da Rua Evelina Figueiredo Selingardi com a Rua Dário Anhahia Filho (Prot. nº 
00831/2022). Requeiro à Mesa, observadas as disposições regimentais, após ouvido o 
Plenário, que seja enviado expediente ao Secretário de Estado de Justiça e Segurança 
Pública (Sejusp), Antonio Carlos Videira, com cópia ao Comandante-Geral da Polícia 
Militar do Estado de Mato Grosso do Sul, Coronel Marcos Paulo Gimenez, solicitando 
reforço policial nas mediações do Bairro Portal do Sol (Prot. nº 00833/2022). Requeiro 
à Mesa, observadas as disposições regimentais, após ouvido o Plenário, que seja 
enviada moção de aplauso ao Apóstolo José Edmilson Mota de Oliveira, em face do 
lançamento do seu novo livro: "Nasci para amar/Nasci para servir" (Prot. nº 
00832/2022). Requeiro à Mesa, observadas as disposições regimentais, após ouvido o 
Plenário, que seja enviada moção de aplauso ao Senhor Jessier Baes de Menenzes, 
ex-diretor da Escola Estadual Padre José Scampini, em Campo Grande, em face das 
inúmeras aprovações dos alunos nas universidades do Estado de Mato Grosso do Sul 
(Prot. nº 00830/2022). Requeiro à Mesa, observadas as disposições regimentais, após 
ouvido o Plenário, que seja enviada moção de aplauso ao Diretor Ivan Benito de 
Vasconcelos, da Escola Estadual Padre José Scampini, de Campo Grande, em face 
das inúmeras aprovações dos alunos nas universidades do Estado de Mato Grosso do 
Sul (Prot. nº 00834/2022). Três indicações de autoria do Deputado Renato Câmara. 
Requeiro à Mesa, nos termos regimentais desta Casa e após ouvido o colendo 
Plenário, que seja encaminhada moção de pesar aos familiares da Senhora Cacilda 
Pinheiro, falecida no dia 16 de março de 2022 (Prot. nº 00810/2022). Indico à Mesa, 
observadas as disposições regimentais desta Casa e após ouvido o douto Plenário, 
que seja encaminhado expediente deste Poder à Senadora Simone Tebet, ao 
Governador do Estado, Senhor Reinaldo Azambuja, e ao Secretário de Estado de 
Infraestrutura, Senhor Eduardo Riedel, solicitando a viabilização de recursos para a 
pavimentação asfáltica das seguintes vias: Rua Major Capilé, Rua Projetada A, Rua 
Projetada D, Rua Projetada E, Rua Oliveira Marques e Rua Ciro Melo no Município de 
Dourados (Prot. nº 00809/2022). Indico à Mesa, observadas as disposições 
regimentais desta Casa de Leis, após ouvido o douto Plenário, que seja encaminhado 
expediente deste Poder ao Diretor-Presidente da Fundesporte, Senhor Marcelo 
Miranda, solicitando a viabilização de kits esportivos para atender as aldeias, 
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assentamentos e vilas do Município de Paranhos (Prot. nº 00811/2022). Cinco 
indicações, de autoria do Deputado Zé Teixeira. Indico à Mesa, na forma regimental, 
que seja encaminhado expediente deste Poder Legislativo ao Secretário de Estado de 
Governo e Gestão Estratégica, Senhor João Eduardo Barbosa Rocha, solicitando 
convênio com o Poder Executivo Municipal de Camapuã, visando à realização de 
serviços de total restauração da estrada municipal implantada, que se inicia no Km 19 
da BR-060, que liga Camapuã a Coxim, com extensão aproximada de sessenta 
quilômetros, com a substituição das pontes de madeira sobre o Rio Coxim, na divisa 
com o Município de São Gabriel do Oeste, e sobre o Ribeirão Mandioca, por pontes de 
concreto (Prot. nº 00801/2022). Indico à Mesa, na forma regimental, que seja 
encaminhado expediente deste Poder Legislativo ao Superintendente Estadual do 
Banco do Brasil em Mato Grosso do Sul, Senhor Gustavo Arruda, solicitando estudos 
sobre a viabilidade do funcionamento, durante os finais de semana, dos caixas 
eletrônicos do Posto de Atendimento localizado no Município de Alcinópolis (Prot. nº 
00805/2022). Indico à Mesa, na forma regimental, que seja encaminhado expediente 
deste Poder Legislativo ao Prefeito de Campo Grande, Senhor Marcos Marcello Trad, 
solicitando gestões visando à reordenação do trânsito na rotatória com as Avenidas 
Três Barras, José Nogueira Vieira e Rua Marquês de Lavradio, no Bairro Tiradentes 
(Prot. nº 00804/2022). Indico à Mesa, na forma regimental, que seja encaminhado 
expediente deste Poder Legislativo ao Secretário de Estado de Governo e Gestão 
Estratégica, Senhor João Eduardo Barbosa Rocha, solicitando obras e serviços de 
patrolamento e encascalhamento no trecho de aproximadamente cinco quilômetros de 
extensão da estrada vicinal localizada entre a Rodovia MS-276 e o Travessão do 
Pereira, na Região do Guaçu, Distrito de Vila Macaúba, em Dourados (Prot. nº 
00803/2022). Indico à Mesa, na forma regimental, que seja encaminhado expediente 
deste Poder Legislativo ao Prefeito de Campo Grande, Senhor Marcos Marcello Trad, 
solicitando a manutenção e a reconstrução da boca-de-lobo (que se encontra 
danificada) localizada na Rua João Francisco Dasmasceno, esquina com a Rua 
Manoel Padial, no Bairro Maria Aparecida Pedrossian, nas proximidades da Igreja 
Católica São Leopoldo Mandic (Prot. nº 00815/2022).). Encerrado o Pequeno 
Expediente. Passemos ao GRANDE EXPEDIENTE. Não há orador inscrito no Grande 
Expediente. Encerrado o Grande Expediente. Passemos à ORDEM DO DIA. Item 1. 
Em redação final. Projeto de Lei nº 021/2022. Autor: Deputado Evander Vendramini. 
"Denomina 'Ruiter Cunha de Oliveira' a Rodovia MS-454, do entroncamento da BR-262 
ao Km 17,3, sentido Forte Coimbra, em Corumbá/MS". A redação final foi elaborada 
pela Comissão de Constituição, Justiça e Redação. Em discussão. Encerrada a 
discussão. Em votação. 

Projeto de Lei nº 021/2021: Autor: Deputado Evander Vendramini. 

  

Presidente - Deputado Paulo Corrêa. 

Primeiro-Secretário - Deputado Zé Teixeira. 

Segundo-Secretário - Deputado Herculano Borges. 
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PRESIDENTE - Como vota o Deputado Amarildo Cruz? Como vota o 
Deputado Antonio Vaz? Como vota o Deputado Barbosinha? 

DEPUTADO BARBOSINHA - Bom dia, Presidente. Bom dia, colegas 
Parlamentares. Eu parabenizo o Deputado Evander Vendramini por essa justa 
homenagem que eterniza o nome desse corumbaense, desse sul-mato-grossense, por 
três vezes prefeito de Corumbá. Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Capitão Contar? Como vota o 
Deputado Coronel David? Como vota o Deputado Evander Vendramini? 

DEPUTADO EVANDER VENDRAMINI - Senhor Presidente, 
agradecendo os votos dos pares na sessão de ontem, e os de agora, na redação final, 
voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Felipe Orro? Como vota o 
Deputado Gerson Claro? 

DEPUTADO GERSON CLARO - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Herculano Borges? 

DEPUTADO HERCULANO BORGES - Parabéns ao Deputado Evander 
Vendramini pela iniciativa; homenagem muito justa. Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Jamilson Name? Como vota o 
Deputado João Henrique? Como vota o Deputado Lidio Lopes?... 

DEPUTADO CORONEL DAVID - Pela ordem, Senhor Presidente. 

PRESIDENTE - Em tempo, como vota o Deputado Coronel David? 

DEPUTADO CORONEL DAVID - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Londres Machado? 

DEPUTADO LONDRES MACHADO - Voto sim.  

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Lucas de Lima? 

DEPUTADO LUCAS DE LIMA - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota a Deputada Mara Caseiro?  

DEPUTADA MARA CASEIRO - Voto sim. 
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PRESIDENTE - Como vota o Deputado Marçal Filho? 

DEPUTADO MARÇAL FILHO - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Marcio Fernandes? 

DEPUTADO MARCIO FERNANDES - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Neno Razuk? 

DEPUTADO NENO RAZUK - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Paulo Duarte? 

DEPUTADO PAULO DUARTE - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Pedro Kemp? 

DEPUTADO PEDRO KEMP - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Professor Rinaldo? 

DEPUTADO PROFESSOR RINALDO - Voto sim.  

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Renato Câmara? Como vota o 
Deputado Zé Teixeira? 

DEPUTADO ZÉ TEIXEIRA - Voto sim.  

PRESIDENTE - Com a licença dos Senhores Deputados, gostaria de 
também votar: voto sim. Solicito o resultado da votação ao Segundo-Secretário. 

SEGUNDO-SECRETÁRIO - São dezesseis votos favoráveis e nenhum 
voto contrário. 

PRESIDENTE - Aprovada a redação final. Vai ao Expediente. Item 2... 
Regimentalmente eu tenho que tirar esse projeto de votação, fui alertado pela 
consultoria. Item 3. Em segunda discussão e votação nominal. Projeto de Lei nº 
210/2021. Autor: Poder Executivo. "Altera a redação e acrescenta dispositivos à Lei nº 
1102, de 10 de outubro de 1990, nos termos que especifica" .A Comissão de Serviço 
Público, Obra, Transporte, Infraestrutura e Administração emitiu parecer favorável, por 
maioria, ao projeto e às Emendas 01, 03, 04, 05, 06, 07, 08, 09 e 10, tendo com relator 
o Deputado Marçal Filho. Em discussão. Encerrada a discussão, Em votação.  

Projeto de Lei nº 210/2021, de autoria do Poder Executivo. 
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Presidente - Deputado Paulo Corrêa. 

Primeiro-Secretário - Deputado Zé Teixeira. 

Segundo-Secretário - Deputado Herculano Borges. 

  

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Amarildo Cruz? Como vota o 
Deputado Antonio Vaz? Como vota o Deputado Barbosinha? 

DEPUTADO BARBOSINHA - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Capitão Contar? Como vota o 
Deputado Coronel David? 

DEPUTADO CORONEL DAVID - Vota sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Evander Vendramini? 

DEPUTADO EVANDER VENDRAMINI - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Felipe Orro? 

DEPUTADO FELIPE ORRO - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Gerson Claro? Como vota o 
Deputado Herculano Borges? 

DEPUTADO HERCULANO BORGES - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Jamilson Name? Como vota o 
Deputado João Henrique? 

DEPUTADO JOÃO HENRIQUE - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Lidio Lopes? Como vota o 
Deputado Londres Machado? 

DEPUTADO LONDRES MACHADO - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Lucas de Lima? Em tempo, como 
vota o Deputado Antonio Vaz, que ora visualizo? 

DEPUTADO ANTONIO VAZ - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota a Deputada Mara Caseiro? 
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DEPUTADA MARA CASEIRO - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Lucas de Lima? 

DEPUTADO LUCAS DE LIMA - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Marçal Filho? 

DEPUTADO MARÇAL FILHO - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Marcio Fernandes? 

DEPUTADO MARCIO FERNANDES - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Neno Razuk? 

DEPUTADO NENO RAZUK - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Paulo Duarte? 

DEPUTADO PAULO DUARTE - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Pedro Kemp? 

DEPUTADO PEDRO KEMP - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Gerson Claro? 

DEPUTADO GERSON CLARO - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Professor Rinaldo? 

DEPUTADO PROFESSOR RINALDO - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Lidio Lopes? 

DEPUTADO LIDIO LOPES - Voto sim. 

PRESIDENTE - Antes de colher o voto do Deputado Renato Câmara e do 
Deputado Zé Teixeira, gostaria de elogiar o nosso amigo Deputado Lidio Lopes, 
Presidente da Unale, pela batalha que está travando para conseguir a democratização 
do Fundo Partidário, batendo-se para que o fundo seja discutido também com as 
Assembleias Legislativas de todo o Brasil. Nosso colega esteve ontem com o Ministro 
Fachin. Que a gente logre êxito nessa empresa, amigo. Parabéns! Como vota o 
Deputado Jamilson Name? 
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DEPUTADO JAMILSON NAME - Bom dia, Senhor Presidente e colegas. 

É um orgulho para nós termos hoje o Deputado Lidio na Presidência da Unale, lutando 
em prol dos deputados estaduais de todo o Brasil. Parabéns, Deputado Lidio. Voto 
sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Renato Câmara? Como vota o 
Deputado Zé Teixeira? 

DEPUTADO ZÉ TEIXEIRA - Voto sim. 

PRESIDENTE - Em tempo, como vota o Deputado Capitão Contar? 

DEPUTADO CAPITÃO CONTAR - Voto sim. 

PRESIDENTE - Solicito o resultado votação ao Segundo-Secretário. 

SEGUNDO-SECRETÁRIO - Senhor Presidente, são vinte um votos 
favoráveis e nenhum voto contrário. 

PRESIDENTE - Aprovado o projeto. Vai à redação final por ter sofrido 
emenda. Item 3. Em segunda discussão e votação nominal. Projeto de Lei nº 
310/2021. Autor: Deputado Barbosinha. "Inclui no Calendário Oficial de Eventos do 
Estado de Mato Grosso do Sul, instituído pela Lei 3.945, de 04 de agosto de 2010, o 
Dia Estadual do Investigador de Polícia Civil, a ser comemorado anualmente no dia 25 
de novembro". A Comissão de Educação, Cultura, Desporto, Ciência e Tecnologia 
emitiu parecer favorável, por unanimidade, tendo como relator o Deputado Coronel 
David. Em discussão. Encerrada a discussão. Em votação. 

Projeto de Lei nº 310/2021, de autoria do Deputado Barbosinha. 

  

Presidente - Deputado Paulo Corrêa. 

Primeiro-Secretário - Deputado Zé Teixeira. 

Segundo-Secretário - Deputado Herculano Borges. 

  

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Amarildo Cruz? Como vota o 
Deputado Antonio Vaz? 

DEPUTADO ANTONIO VAZ - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Barbosinha? 
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DEPUTADO BARBOSINHA - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Capitão Contar? 

DEPUTADO CAPITÃO CONTAR - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Coronel David? 

DEPUTADO CORONEL DAVID - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Evander Vendramini? 

DEPUTADO EVANDER VENDRAMINI - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Felipe Orro? 

DEPUTADO FELIPE ORRO - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Gerson Claro? 

DEPUTADO GERSON CLARO - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Herculano Borges? 

DEPUTADO HERCULANO BORGES - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Jamilson Name? 

DEPUTADO JAMILSON NAME - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado João Henrique? 

DEPUTADO JOÃO HENRIQUE - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Lidio Lopes? 

DEPUTADO LIDIO LOPES - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Londres Machado? Como vota o 
Deputado Lucas de Lima? 

DEPUTADO LUCAS DE LIMA - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota a Deputada Mara Caseiro? 

DEPUTADA MARA CASEIRO - Voto sim. 
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PRESIDENTE - Como vota o Deputado Marçal Filho? 

DEPUTADO MARÇAL FILHO - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Marcio Fernandes? 

DEPUTADO MARCIO FERNANDES - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Neno Razuk? 

DEPUTADO NENO RAZUK - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Paulo Duarte? 

DEPUTADO PAULO DUARTE - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Pedro Kemp? 

DEPUTADO PEDRO KEMP - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Professor Rinaldo? 

DEPUTADO PROFESSOR RINALDO - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Renato Câmara? Como vota o 
Deputado Zé Teixeira? 

DEPUTADO ZÉ TEIXEIRA - Voto sim. 

PRESIDENTE - Solicito o resultado da votação ao Segundo-Secretário. 

SEGUNDO-SECRETÁRIO - Senhor Presidente, são vinte favoráveis e 
nenhum contrário. 

PRESIDENTE - Aprovado. Vai ao Expediente. Retornamos ao item 2. Em 
segunda discussão e votação nominal. Projeto de Lei nº 059/2021. Autor: Deputado 
Antonio Vaz. "Institui o Programa 'Jovem Doador'". A Comissão de Educação, Cultura, 
Desporto, Ciência e Tecnologia emitiu parecer favorável, por unanimidade, à Emenda 
Substitutiva Integral 01, tendo como relator o Deputado Professor Rinaldo. A Comissão 
da Saúde emitiu parecer favorável, por maioria, à Emenda Substitutiva Integral 01, 
tendo como relator o Deputado Lucas de Lima. Em discussão. Encerrada a discussão. 
Em votação. 

Projeto de Lei nº 059/2021, de autoria do Deputado Antonio Vaz. 
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Presidente - Deputado Paulo Corrêa. 

Primeiro-Secretário - Deputado Zé Teixeira. 

Segundo-Secretário - Deputado Herculano Borges. 

  

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Amarildo Cruz? Como vota o 
Deputado Antonio Vaz? 

DEPUTADO ANTONIO VAZ - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Barbosinha? 

DEPUTADO BARBOSINHA - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Capitão Contar? 

DEPUTADO CAPITÃO CONTAR - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Coronel David? 

DEPUTADO CORONEL DAVID - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Evander Vendramini? 

DEPUTADO EVANDER VENDRAMINI - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Felipe Orro? 

DEPUTADO FELIPE ORRO - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Gerson Claro? 

DEPUTADO GERSON CLARO - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Herculano Borges? 

DEPUTADO HERCULANO BORGES - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Jamilson Name? 

DEPUTADO JAMILSON NAME - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado João Henrique? 
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DEPUTADO JOÃO HENRIQUE - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Lidio Lopes? 

DEPUTADO LIDIO LOPES - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Londres Machado? Como vota o 
Deputado Lucas de Lima? Como vota a Deputada Mara Caseiro? Como vota o 
Deputado Marçal Filho? Como vota o Deputado Marcio Fernandes? 

DEPUTADO MÁRCIO FERNANDES - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Neno Razuk? 

DEPUTADO NENO RAZUK - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Paulo Duarte? 

DEPUTADO PAULO DUARTE - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Pedro Kemp? 

DEPUTADO PEDRO KEMP - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Professor Rinaldo? 

DEPUTADO PROFESSOR RINALDO - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Renato Câmara? 

DEPUTADO RENATO CÂMARA - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Zé Teixeira? 

DEPUTADO ZÉ TEIXEIRA - Voto sim. 

PRESIDENTE - Encerada a votação. Solicito o resultado da mesma ao 
Segundo-Secretário. 

SEGUNDO-SECRETÁRIO - Senhor Presidente, são dezessete votos 
favoráveis e nenhum voto contrário. 

PRESIDENTE - Aprovado. Vai à redação final. Passemos então agora ao 
Termo de Acordo de Líderes para o Projeto de Lei nº 68/2022, que "Estabelece o 
Quadro de Pessoal da Agência Estadual de Administração do Sistema Penitenciário do 
Estado de Mato Grosso do Sul AGEPEN/MS, altera e acrescenta dispositivos à Lei nº 
4.490/2014 e à Lei nº 2.065/1999, além de estabelecer outras providências". Eu 
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gostaria de saber se o líder do G10, Deputado Londres Machado, está de acordo? Em 
não estando este, responde o vice-líder, o Deputado João Henrique. Está de acordo 
Vossa Excelência? 

DEPUTADO JOÃO HENRIQUE - Presidente, o G-10 está de acordo. 

PRESIDENTE - Gostaria de colocar Vossa Excelência como coautor, 
Deputado João Henrique, se me permite...  

DEPUTADO JOÃO HENRIQUE - Pode me inserir, Presidente. 

PRESIDENTE - O Deputado Londres acaba de voltar... E agora?... 

DEPUTADO JOÃO HENRIQUE - Eu já o substituí aqui, Deputado 
Londres. 

PRESIDENTE - E agora, José?... Deputado Londres, Vossa Excelência 
está de acordo? 

DEPUTADO LONDRES MACHADO - O João Henrique Catan já não 
votou "de acordo"?  

PRESIDENTE - Vou colocar Vossa Excelência como coautor também, 
Londres Machado. 

DEPUTADO JOÃO HENRIQUE- De acordo, Presidente Londres? 

DEPUTADO LONDRES MACHADO - De acordo. 

PRESIDENTE - Qual é a posição do líder do G-9, Deputado Marcio 
Fernandes? 

DEPUTADO MÁRCIO FERNADES - De acordo, Senhor Presidente. 

PRESIDENTE - Coloco Vossa Excelência como coautor, amigo. 

DEPUTADO MÁRCIO FERNADES - Combinado. 

PRESIDENTE - Deputado Professor Rinaldo, líder do PSDB?  

DEPUTADO MÁRCIO FERNADES - Presidente, estou de acordo e 
autorizo Vossa Excelência a colocar meu nome como um dos subscritores. 

PRESIDENTE - Mais um subscrito, então. Deputada Mara Caseiro, líder 
do Governo, está de acordo?... Fala em seu lugar o Deputado Paulo Duarte, vice-líder. 
De acordo? 
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DEPUTADO PAULO DUARTE - De acordo, Presidente. 

PRESIDENTE - Posso colocá-lo como coautor? 

DEPUTADO PAULO DUARTE - Sim, Presidente. 

PRESIDENTE - Eu vou consultar o Deputado Coronel David, autor da 
emenda constitucional, se me autoriza a incluir o seu nome como coautor? 

DEPUTADO CORONEL DAVID - Sim, Senhor Presidente, com muita 
honra. 

PRESIDENTE - Muito bem, Deputado Coronel David. Consulto o 
Deputado Neno Razuk se quer também figurar como coautor do projeto? 

DEPUTADO NENO RAZUK - Sim, senhor. 

PRESIDENTE - Deputado Herculano Borges?  

DEPUTADO HERCULANO BORGES - Com certeza, Presidente. 

PRESIDENTE - Deputado Zé Teixeira?  

DEPUTADO ZÉ TEIXEIRA - De acordo, Senhor Presidente, com muito 
prazer. 

PRESIDENTE - Deputado Capitão Contar?  

DEPUTADO CAPITÃO CONTAR- Conte comigo, Presidente.  

PRESIDENTE - Deputado Capitão Contar coautor também. Deputado 
Barbosinha? 

DEPUTADO BARBOSINHA - De acordo, Presidente. 

PRESIDENTE - Deputado Lidio Lopes?  

DEPUTADO LIDIO LOPES - De acordo, Presidente. 

PRESIDENTE - Temos, portanto, o acordo de lideranças. Amanhã, às 
oito horas, faz-se uma sessão extraordinária na CCJR; às nove horas, vota-se em 
primeira discussão em Plenário; dia 28 de março, emitem-se o relatório e o parecer 
das comissões de mérito; e dia 29, terça-feira, na Sessão Ordinária, vota-se 
em segunda discussão em Plenário, e na Sessão Extraordinária vota-se a redação 
final, se houver emendas. Todos de acordo? Acordo de lideranças aprovado. Item 4. 
Em discussão única e votação simbólica: nove requerimentos, trinta e sete indicações, 
uma moção de aplauso e quinze moções de congratulação. Em discussão. Encerrada 
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a discussão. Em votação. Os Deputados que os aprovam, permaneçam como se 
encontram. Aprovados. Vão ao Expediente. Item 5. Moções de pesar. Moção de pesar, 
de autoria do Deputado Herculano Borges, em razão do falecimento da Senhora 
Cláudia Maria Kuher Ramos. Em discussão. Encerrada a discussão. Em votação. Os 
Deputados que a aprovam, permaneçam como se encontram. Aprovada. Vai ao 
Expediente. Moção de pesar, de autoria do Deputado Marçal Filho, em razão do 
falecimento da Senhora Irene Fernandes Serafini. Em discussão. Encerrada a 
discussão. Em votação. Os Deputados que a aprovam, permaneçam como se 
encontram. Aprovada. Vai ao Expediente. Encerrada Ordem do Dia. Passemos às 
EXPLICAÇÕES PESSOAIS. Primeiro inscrito,Deputado Herculano Borges; segundo 
inscrito, Deputado Barbosinha; terceiro, Deputado Pedro Kemp. Mais alguém?... Passo 
a palavra ao Deputado Herculano Borges. Vossa Excelência disporá de dez minutos.  

DEPUTADO HERCULANO BORGES (sem revisão do orador) - Senhor 
Presidente, em primeiro lugar, gostaria de comunicar a esta Casa que, na semana 
passada, eu me desfiliei do Partido Solidariedade, e assinei a minha filiação no Partido 
Republicanos. Quero agradecer à Executiva Estadual do Republicanos em nome do 
Deputado Antonio Vaz, pela acolhida, pela oportunidade de fazer parte desse partido 
tão relevante em nosso Estado, em nosso País. E tanto melhor porque foi com a 
bênção de Vossa Excelência, Deputado Antonio Vaz. Muito obrigado. Sou grato 
também ao nosso presidente estadual, Wilton Acosta, e ao nosso presidente nacional, 
Marcos Pereira. Então, de público faço esse agradecimento a Vossa Excelência, 
Deputado Antonio Vaz. Juntos vamos trabalhar pelo fortalecimento do Partido 
Republicanos, para que possamos aumentar a nossa bancada aqui na Assembleia 
Legislativa.  

DEPUTADO ANTONIO VAZ - Seja bem-vindo, Deputado Herculano 
Borges. 

DEPUTADO HERCULANO BORGES - A minha assinatura já foi feita e 
encaminhada ao TRE, estamos apenas no aguardo da homologação. Este era o 
primeiro comunicado que eu gostaria de fazer. Na sequência, rapidamente, registro 
uma moção de pesar a ser encaminhada aos familiares do Doutor José Wilson 
Capdevelli Bastos pelo seu falecimento, ocorrido no dia 19 de maço de 2022, nesta 
Capital. Doutor José Wilson era um cirurgião-dentista, profissional de renome, pessoa 
conhecida, muito querida aqui na Capital, que infelizmente veio a falecer. Peço a Deus 
que conforte o coração dos familiares e amigos. Tenho também uma indicação muito 
importante. Semana passada, estive representando esta Casa na aula inaugural do 
Curso de Agronomia na Cidade de Maracaju, a convite da Uems, a quem agradeço. Lá 
conversei com a comunidade escolar, com lideranças da cidade. É a propósito dessa 
visita a nossa indicação, que vai endereçada ao Governador do Estado, Senhor 
Reinaldo Azambuja, com cópia à Senhora Secretária de Estado de Educação, Maria 
Cecilia Amendola da Motta, e ao Magnífico Reitor da Universidade Estadual de Mato 
Grosso do Sul (Uems), Professor Laércio Alves de Carvalho, solicitando estudos no 
sentido de viabilizar-se a implantação dos Cursos de Direito e de Logística na unidade 
universitária da Uems de Maracaju. A população estudantil do município e 
adjacências aguarda há muito tempo a implantação desses cursos na unidade local. A 
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Uems precisa diversificar a sua oferta de cursos para essa importante comunidade sul-
mato-grossense, acrescentando mais essas duas faculdades em sua grade, tendo em 
vista a relevância dos ditos cursos para toda a região, ainda mais neste momento; com 
o advento da Rota Bioceânica e da Ferronorte, a procura por esses cursos com 
certeza aumentará. Por tais razões, solicitamos às autoridades competentes que 
viabilizem, e a curto prazo, o atendimento à justa reivindicação daquela comunidade. 
Dessa forma, rogo aos nobres pares a aprovação desta importante proposição, que, se 
concretizada, será sem dúvida alguma fator de crescimento e desenvolvimento para 
Maracaju e região. Outra indicação é endereçada ao Prefeito de Campo Grande, ao 
Secretário da Sisep, Rudi Fiorese, ao Secretário de Meio Ambiente, Luís Eduardo 
Costa, solicitando, em caráter de urgência, a poda das árvores, a limpeza da praça e 
do campo de futebol da Rua José Nogueira Vieira, em frente ao Asilo São João Bosco, 
nesta Capital. Para finalizar, queria agradecer ao Solidariedade por esse tempo em 
que estive no partido, em nome do presidente Paulinho da Força, do nosso secretário 
nacional, o Luisão, do vice-presidente Jéferson, em nome da executiva estadual, do 
Vereador Pappi. Foi muito positivo esse período em que estive nas fileiras do 
Solidariedade, partido sério, que defende bravamente suas bandeiras... Mas a vida é 
feita de ciclos. Entendo que um ciclo se fechou na minha trajetória, e eu achei por bem 
fazer essa alteração de percurso. Mas fico grato, muito grato por esse tempo de 
atividade política no Solidariedade. Muito obrigado a todos vocês. Era isso, Senhor 
Presidente.  

PRESIDENTE - Com a palavra, o ilustre Deputado Barbosinha. Vossa 
Excelência disporá de dez minutos.  

DEPUTADO BARBOSINHA (sem revisão do orador) - Bom dia, mais 
uma vez, meu caro Presidente Deputado Paulo Corrêa, colegas Parlamentares, 
amigos que acompanham a nossa Sessão pela Rádio e TV Assembleia. Eu tenho aqui 
algumas indicações e requerimentos. O primeiro requerimento é endereçado ao 
Senhor Prefeito Municipal de Dourados, Alan Guedes Mendonça, e ao Senhor Luís 
Gustavo Casarin, Secretário Municipal de Obras Públicas, solicitando que respondam 
se há projetos de engenharia ou estudos em andamento visando à adequação do túnel 
que divide os Bairros Parque das Nações I e II, que passa sob a Rodovia BR-163 em 
Dourados, para prevenir os recorrentes alagamentos observados na localidade. Em 
caso positivo, requer-se sejam enviados os projetos de engenharia e os estudos, no 
sentido de que este Parlamentar possa intermediar junto aos governos federal e 
estadual, e junto aos parlamentares que representam Mato Grosso do Sul no 
Congresso Nacional, a destinação de recursos para essa importante obra, até para 
incluí-la no projeto de licitação da nova concessão da Rodovia BR-163, que 
deve ocorrer brevemente. Desde 2014 não tínhamos notícia de alagamento nesse 
túnel, mas nos últimos quinze dias, em razão das fortes chuvas, tivemos ali severos 
transtornos, dois graves alagamentos. De modo que precisamos da comunhão de 
esforços de todos os representantes da população douradense no sentido de que 
sejam desenvolvidos projetos e estudos para encaminhamento ao governo estadual e 
aos órgãos públicos federais, e à nossa bancada federal, visando à captação de 
recurso para a solução do problema do túnel, túnel que divide duas regiões 
importantes aqui de Dourados. Também estou fazendo uma indicação ao nosso 
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Governador Reinaldo Azambuja, ao Senhor Diretor-Presidente da Sanesul, 
Walter Benedito Carneiro Júnior, com cópias ao Prefeito do Município de Paranaíba, 
Marco Henrique Queiroz Andrade, solicitando a conjunção de esforços para a 
substituição da rede de distribuição de águas no Distrito de Alto Tamandaré, em 
Paranaíba. Atendo aqui a pedido do meu amigo Vereador Gilson Santana de Araújo, 
competente vereador lá de Paranaíba, que assinala que a rede desse distrito é muito 
antiga, superficial, acrescentando que toda vez que passa uma máquina ocorrem 
rompimentos e vazamentos, e que portanto impõe-se a providência pedida. Outra 
indicação, esta dirigida aos gerentes regionais das empresas, das companhias de 
telefonia móvel (Vivo, Claro, Oi e TIM) que operam em Mato Grosso do Sul, solicitando 
a instalação de torres de transmissão de sinal de telefonia móvel — lá no Distrito de 
Bocajá, Município de Laguna Carapã. Atendo aqui a um pedido que me foi 
encaminhado pelo Vereador Flávio de Oliveira, Presidente da Câmara Municipal, onde 
ele fala do grande desenvolvimento, da integração asfáltica das propriedades, do fato 
de que aproximadamente mil e cem pessoas serão beneficiadas com a medida, 
concluindo que é uma medida urgente, para o pleno funcionamento dos equipamentos 
e para a comunicação em geral. Outra indicação, que vai para o Senhor Governador 
Reinaldo Azambuja, para o Secretário de Estado de Saúde, Geraldo Resende, 
solicitando a destinação recursos financeiros para a aquisição de uma ambulância, 
também para atender o nosso Município de Laguna Carapã. Aqui atendo a pedido 
encaminhando pelos Vereadores Flávio de Oliveira e Eduardo de Oliveira, que se 
queixam da falta de ambulância no município. E encerro com as duas últimas 
indicações, que vão para o Governador Reinaldo Azambuja, ao Secretário de 
Infraestrutura, Eduardo Correa Riedel, ao Senhor Emersom Antonio Marques Pereira, 
com cópia ao competente Prefeito de Ponta Porã, Hélio Peluffo Filho, e ao Senhor 
André Messias Manosso, Secretário Municipal de Obras e Urbanismo, solicitando duas 
providências importantes. Uma delas é a instalação de uma rotatória na Rua Baltazar 
Saldanha, na esquina com a Rua Válter Avelino, no Bairro da Saudade, em Ponta 
Porã. E também a implantação de calçadão com piso tátil direcional no entorno do 
Estádio Municipal Aral Moreira, em Ponta Porã. Esses dois pedidos faço obviamente 
em razão da grande parceria existente entre o Estado de Mato Grosso do Sul e o 
Município de Ponta Porã, e atendendo a pedido do Presidente do Legislativo de Ponta 
Porã, Vereador Vanderlei Avelino. Era isso, Senhor Presidente. Obrigado. 

PRESIDENTE - Concedo a palavra ao ilustre Deputado Pedro Kemp, nas 
Explicações Pessoais. Vossa Excelência disporá de dez minutos para o seu 
pronunciamento.  

DEPUTADO PEDRO KEMP (sem revisão do orador) - Senhor 
Presidente, Senhores Deputados. Se estivéssemos vivendo em outro país, 
provavelmente o Ministro da Educação já estaria demitido do cargo, e o Presidente da 
República estaria sofrendo um processo de cassação do seu mandato. O que vimos 
agora nestes últimos dias foi uma afronta ao povo brasileiro, principalmente àqueles 
que atuam na área da educação. Enquanto o Governo Federal faz cortes no 
orçamento das universidades federais, dos institutos federais, e da educação de um 
modo geral, nós vemos o vazamento de um áudio em que o Ministro da Educação diz 
priorizar os amigos de um pastor amigo do Presidente, para a distribuição de recursos 
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na área da educação. Lamentável essa notícia divulgada pelo jornal Folha de São 
Paulo. O áudio revela uma fala polêmica do Ministro da Educação, Milton Ribeiro. 
Ele afirma priorizar a liberação de recursos da sua Pasta para prefeituras que 
negociaram o repasse com dois pastores que não têm cargos no Ministério da 
Educação. O Ministro Milton Ribeiro ainda diz no áudio que a prioridade dada por ele 
atende a um pedido do próprio Presidente da República, Jair Bolsonaro, o que é muito 
grave. Aspas para o ministro: "Foi um pedido especial que o Presidente da 
República fez para mim sobre a questão do [pastor] Gilmar". O ministro fez essa fala 
durante uma reunião da qual participavam prefeitos e dois religiosos. Este senhor, 
Gilmar Santos, é um dos pastores envolvidos no suposto esquema informal de 
obtenção de verbas da Pasta da Educação, é quem comanda a Igreja Ministério Cristo 
para Todos, em Goiânia. Além dele, também é citado o Pastor Arilton Moura, que é 
secretário da entidade evangélica Convenção Nacional de Igrejas e Ministros das 
Assembleias de Deus no Brasil Cristo para Todos (CONIMADB). Essa fala teria 
acontecido dentro do próprio MEC, no momento em que o ministro falava sobre o 
orçamento do ministério, sobre cortes de recursos da educação e sobre liberação de 
dinheiro para obras — e estavam presentes, como já referi, prefeitos, lideranças do 
FNDE, que é o Fundo Nacional de Desenvolvimento da Educação, e dois pastores. O 
ministro deixa claro na conversa que trabalha com duas prioridades: municípios que 
mais precisam e prefeituras agraciadas pelos pastores. Aspas: "Porque a minha 
prioridade é atender primeiro os municípios que mais precisam e, segundo, atender a 
todos que são amigos do Pastor Gilmar". Ou seja, nesse áudio o ministro está falando 
é de uma contrapartida da liberação dos recursos. Ele diz assim: "Então o apoio que a 
gente pede não é segredo, isso pode ser apoio sobre construção de igrejas". Vou 
repetir: construção de igrejas!... No entanto ele não dá detalhes sobre como seria essa 
contrapartida. Então, senhores, esse áudio é uma comprovação da relação dos 
pastores evangélicos com o Governo Bolsonaro, relação revelada nesta semana 
pela Folha de São Paulo; e os religiosos atuam pelo menos desde janeiro de 2021 nas 
negociações com as prefeituras para liberação de recursos federais para obras de 
creches, escolas, quadras, ou par compras de equipamentos de tecnologia. Esses dois 
pastores são figurinhas carimbadas na gestão do Presidente Bolsonaro desde o 
primeiro ano de governo. São lobistas, lobistas! Em 18 de outubro de 2019, ambos 
estavam lá no Palácio do Planalto, sentaram-se ao lado do Presidente; a 10 de 
fevereiro de 2021, estiveram ao lado do Ministro da Educação e do Bolsonaro num 
evento da Pasta, com vinte três prefeitos. E todavia a participação deles não foi 
registrada na agenda oficial; não foi, mas eles estão sempre presentes nessas 
atividades, nesses eventos. Os gestores e assessores do Ministério da Educação 
contaram para a Folha de São Paulo que as negociações ocorrem em hotéis e 
restaurantes de Brasília, que depois os pastores entram em contato com o Ministro 
Milton Ribeiro que, por sua vez, dá a ordem para que o FNDE oficialize o empenho, 
que é o primeiro passo da execução orçamentária que reserva o recurso para 
determinada ação. Alguns prefeitos chegaram inclusive a reunir-se na casa do Ministro 
da Educação — fora da agenda oficial! —, ou em hotéis da Capital Brasília, com um 
dos pastores... É lamentável que isso esteja acontecendo, e numa Pasta tão 
importante como é a do Ministério da Educação. É lamentável, ainda mais quando se 
anunciam cortes de verbas para as universidades, universidades que estão aí a pão e 
água, com o pires na mão, clamando por mais recursos, apenas para manter o seu 
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funcionamento, apenas para custear as despesas correntes, como pagamento de 
água, luz, telefone, xerox, limpeza, manutenção das atividades educacionais, o básico, 
enfim. Enquanto isso, nos bastidores, essa corja trama para desviar os recursos da 
educação para outras finalidades, fazem esse tráfico de influência no Ministério da 
Educação, inclusive, sob as ordens do Presidente da República. O que estamos vendo 
é que o critério no Ministério da Educação para a distribuição de recursos, distribuição 
de verbas, é ser amigo do Presidente, e não o critério de atender às necessidades da 
educação, como o combate ao analfabetismo, como o investimento na ampliação das 
vagas na educação infantil, na melhoria da infraestrutura das universidades federais, 
na ampliação na oferta de cursos nas universidades federais e nos institutos federais 
de educação tecnológica, etc. Portanto, é lamentável o que está acontecendo hoje à 
frente do Ministério da Educação, coisa que descobrimos apenas porque vazou um 
áudio do ministro conversando com prefeitos numa reunião, dizendo que a prioridade é 
liberar recursos para o amigo pastor do Presidente Bolsonaro. Aliás, hoje eu li na 
imprensa que o Prefeito do Município de Luís Domingues, Senhor Gilberto Braga, do 
PSDB, disse que o Pastor Arilton Moura, ligado ao gabinete paralelo no Ministério da 
Educação, solicitou quinze mil reais antecipados para protocolar as demandas da sua 
cidade junto ao ministério. Vejam bem: este pastor pediu quinze mil reais! para o 
prefeito protocolar os seus pedidos no Ministério da Educação. Além disso pediu o 
pagamento de um quilo de ouro após a liberação dos recursos para a construção de 
escolas e creches. Isto está hoje no jornal Folha de São Paulo. É inusitada essa forma 
de negociação: dá-se uma entrada de quinze mil, depois, quando o recurso é liberado, 
pedem — um quilo! — de ouro. Interessante isso aí... talvez para que o dinheiro não 
seja rastreado. Pagamento de um quilo de ouro! Nós temos hoje uma quadrilha de 
lobistas no Ministério da Educação, abençoada pelo Presidente Jair Bolsonaro, que 
anda fazendo esse tipo de acordo espúrio para a liberação de recursos do Ministério 
da Educação para as prefeituras. Vou repetir aquilo que disse no início da minha fala: 
Se nós estivéssemos em outro país, hoje, no Diário Oficial, ou ontem, teríamos a 
demissão do Ministro da Educação e o processo aberto de a cassação do mandato do 
Presidente da República, porque isso é improbidade administrativa, isso é corrupção, 
isso é desvio de recursos da educação, cuja liberação deve ser feita com 
transparência, lisura, segundo os princípios da administração pública. Fiz questão de 
fazer esse registro. E faço mais um. Ontem, o Superior Tribunal de Justiça condenou o 
ex-procurador da República Deltan Dallagnol a pagar uma indenização de setenta e 
cinco mil reais por danos morais ao ex-presidente Luiz Inácio Lula da Silva, por 
ataques à sua honra desferidos por ocasião da entrevista que divulgou a denúncia do 
triplex do Guarujá. Finalmente aquele grupo de procuradores, que armaram toda uma 
denúncia para prejudicar o ex-presidente Lula, para condenar, para torná-lo inelegível, 
para prendê-lo, finalmente essa turma de bandidos — bandidos! — estão começando 
agora a ter de responder por seus atos irresponsáveis perante a Justiça do Brasil. 
Justiça que é muito morosa, lenta, mas que neste caso começou a atuar. O que o 
Deltan Dallagnol fez naquela exposição do datashow, expondo o presidente Lula como 
chefe de quadrilha, com toda aquela pantomina midiática, teatral, o que ele fez na 
verdade foi exorbitar, extrapolar de suas funções — estava na verdade era fazendo 
política! O Superior Tribunal de Justiça, ontem, condenou o ex-procurador Deltan 
Dallagnol a pagar uma indenização de setenta e cinco mil reais por danos morais ao 
presidente Lula — que pediu um milhão de reais. Porque aquela exposição foi por 
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demais prejudicial à imagem do presidente Lula. Pelo menos repara-se em parte o 
dano. Acreditamos que daqui pra frente outro procuradores, o próprio ex-juiz Sérgio 
Moro e a sua corja toda da Operação Lava-Jato, sejam responsabilizados pelas 
ilegalidades e injustiças que cometeram contra as lideranças do Partido dos 
Trabalhadores, contra o ex-presidente Lula. Senhor Presidente, eram essas as 
comunicações que eu gostaria de fazer. Muito obrigado. 

PRESIDENTE - Declaro encerrada a presente Sessão. Convido os 
senhores para a nossa próxima sessão, de amanhã. Obrigado e até amanhã, se Deus 
quiser (11h05min). 

 


